

我市清理发掘两座东汉墓葬

出土完整汉代绿釉陶犬



绿釉陶犬

□晚报记者 王晨/文 通讯员 韩严振/图

本报讯 近日,周口市文物考古管理所在周口港口物流园区某建筑工地进行文物勘探时发现多座古代墓葬埋藏,遂对其中两座东汉砖室墓进行抢救性清理发掘,出土了古钱币“五铢”、绿釉陶犬、釉陶汤匙、绿釉陶灶、绿釉陶井、釉陶壶、兽足陶案、绿釉陶鼎、绿釉陶奁和带字砖等珍贵文物。

本次出土的珍贵文物,部分为釉陶质地,釉陶不是瓷器,但表层却有瓷器般的光洁。釉陶工艺是古代制陶工匠在陶器烧制之前,器表用石英、长石、硼砂、粘土等为原料所施的一种低温料釉。

发掘出土的绿釉陶犬尤有趣味,犬通体施绿釉。头部较大,身体短小,两只耳朵弯曲向前,双目圆睁怒视前方。犬四肢短小,矫健有力,显示出一种自然写实的美感。

据了解,东汉中期,随葬的家畜、家禽等陶俑的数量较以前增多。这类釉陶犬,全国各地均有所发现,它最早产生于两汉,最

晚延续到隋唐时期,且大都为低温釉陶,其釉色一般以绿色为主。

据考古学家考证,犬在中石器时代就已被人们驯养,并成为当时人类狩猎中的助手。尤其是汉代以后,上自皇帝,下至豪强贵族,无不喜欢单猎,而单猎中,犬都是必不可少的助手。汉代盛行厚葬,墓主人也会把爱犬制作成明器随葬于墓中。

据悉,清理发掘的东汉竖穴砖室墓保存较好。墓葬由墓门、墓道、长方形墓室组成,方向为110度。平面呈“刀把状”,东西向。墓道位于东部偏南,平面呈长方形,墓道东部有封门砖,为横砖错缝叠砌,平面呈弧形,墓室位于西部。该墓装饰简单,墓砖花纹向内,所用花纹砖具有东汉时期墓砖的典型特征,纹饰为模压几何阳纹,系横五字加方框纹。

这两座古墓的发现,为研究周口港口物流园区社会、经济、历史变迁以及民风民俗提供了非常有价值的实物资料。

近年来,建设银行结算与现金管理业务继续保持快速发展势头,市场竞争力、影响力持续提升。2015年建设银行单位人民币结算账户突破500万户,现金管理活跃客户突破100万,全球现金管理取得重要进展,各业务领域产品创新层出不穷。

(王志礼)

建行现金管理 获美国《环球金融》两项大奖

目前,由国际知名专业财经杂志《环球金融》(Global Finance)主办的2016年“最佳财资和现金管理机构”评选揭晓。中国建设银行现金管理业务凭借出色的市场竞争力,独获“亚太区最佳流动性管理银行”和“中国最佳财资和现金管理银行”两项大奖,成为唯一获得亚太区奖项的中资银行。

电影《孝子楼》走进首都大学校园



《孝子楼》首映式(资料图片)

□记者 孙智

本报讯 3月8日,北京北方工业大学报告厅座无虚席,气氛热烈。以我市农民、“中原十大孝子”刘迅甫为原型拍摄的电影《孝子楼》走进高校首映式在这里隆重举行。全国人大教文卫委员会副主任万勇、中宣部新闻局副局长张凡等领导出席。北方工业大学近千名师生代表参加观影活动。

北方工业大学党委副书记郭玉良致辞。制片人、主创人隋曜光介绍电影拍摄的台前幕后故事。主人公原型刘迅甫在现场真情流露出自己的尽孝之情,介绍了自己的尽孝故事,并向学校赠送书法作品《真孝在于行》。电影主题曲演唱者钱志刚倾情演唱《问心》。于又川、安宁、耿夏萌等部分演员人员与师生见面,并谈了对孝道、孝贤的理解。

中宣部新闻局副局长张凡在首映式上讲话。他说,目前,孝道影片很少。而孝是中华民族传统美德,是核心价值观的重要组成部分,所以《孝子楼》的拍摄和放映意义深远。文艺工作者要多创作弘扬正能量,反映孝贤文化和孝德文化的好作品,以满足广大群众的精神需求。

《孝子楼》的形象种子来源于“中原十大孝子”、北京市榜样人物刘迅甫的人生经历。剧作家张芳受刘迅甫孝心的濡染,产生了强烈的创作冲动。为使影片具有强烈的戏剧性和观赏性,张芳把徐州孝星张玲兴等人的孝行与刘迅甫的孝贤精神融为一体,使该片产生了强大的审美吸引力。

当日,北方工业大学报告厅观影现场笑声不断,泪花飞扬。师生们在笑声中哭,

在泪水中笑。90多分钟的影片给大家带来了一次难得的审美享受。

观影结束后,北方工业大学工会主席陈太栋感慨地说:“目前在中国大学生中开展孝贤教育,很有必要。这部影片感情真、故事妙、艺术性强,是对大学生进行孝贤教育的难得教材。中国的孝道和孝贤文化是继承还是抛弃,电影《孝子楼》的应运而生,用生动的艺术形象回答了这一紧迫的时代课题。”

很多大学生是留着眼泪走出报告厅的。来自甘肃省的机械系大学生周文博看了电影后,心情十分激动。她眼含热泪对记者说:“我来自甘肃山区,过去那里民风淳厚,现在随着时间的推移,人们不太重视孝道了,几个孩子不赡养老人的事情随处可见。孝道是中华民族基本传统道德行为准则,社会主义核心价值观对中国孝道提出了新的要求。作为当代大学生,我们要把孝行与孝贤精神继承下来,传承下去。”

一些教师看了电影后也认为,《孝子楼》的编导显然对孝道有切身的感受,有切身的体会,更有热烈的向往和发自灵魂深处的真切呼唤。构思巧妙,将思想性、艺术性、观赏性融为一体,中华民族的原始情感和强大的内在爆发力使这部电影赢得了观众由衷的喜爱。一位教授告诉记者:“由假孝到真孝的演变过程,真实可信,生动感人。《孝子楼》电影彻底征服了我。这部电影有着很深很好的教育意义,不但要在大学生中放映,更要在全国广大群众中放映。要让更多的人懂得孝道,懂得孝贤,懂得尽孝。”

据电影主创人员介绍,《孝子楼》将于近期正式走进首都各大高校,并逐步向全国高校推介。

建行推出个人黄金积存产品

建行最新推出“个人客户黄金积存业务”,特别适合工薪一族,它是以Au9999实物黄金资产为依托的交易产品。客户可在规定的业务办理时间内,以定期积存的方式,按确定的人民币金额购入Au9999实物黄金资产对应特定权益,即黄金积存份额,该积存份额可选择赎回或兑换建行金产品。

客户只需开通证券交易账户并开立贵

金属账户即可,可通过网上银行、电子银行办理定期积存、赎回、查询等交易,通过柜面办理兑换交易。

该产品投资省力省心,只需确定每月积存金额及积存期限,后续操作均由银行自动完成,实现智能化资产配置。投资门槛低、价格更优惠,积存金每月积存金额100元起,按10元的倍数增加,较其他产品的交易门槛更低。

(王志礼)